



Новости законодательства

Выпуск от 23 января 2024 года

Результаты заседания Госдумы РФ: законопроекты об ужесточении ответственности за утечки персональных данных приняты в первом чтении

СОИДН с Оманом применяется с 1 января 2024 года

Правительство РФ поддерживает продление мер по обязательной продаже валютной выручки российскими экспортерами

Главы МИД ЕС выступили за введение налога на доходы от замороженных активов РФ

Власти могут увеличить НДС на уголь

Утвержден порядок направления требований и предоставления документов в налоговом мониторинге

Утвержден перечень видов дорогостоящего лечения, оплата которого возможна за счет средств ИИС-III без его закрытия

Минфин России: доход иностранного лица из недружественной страны от отчуждения исключительных прав на нематериальные активы не облагается налогом в России

Минфин России: для учреждения российского общества лицо недружественной страны должно получить разрешение Правительственной комиссии

Минфин России: определение первоначальной стоимости и срока полезного использования основного средства, созданного в результате объединения нескольких объектов

Результаты заседания Госдумы РФ: законопроекты об ужесточении ответственности за утечки персональных данных приняты в первом чтении

Законопроект	Краткое содержание										
<p>№ 502104-8</p> <p>Принят в первом чтении</p>	<p>Предлагается ужесточить административную ответственность за утечки персональных данных (ПД).</p> <p>Штрафы для юридических лиц могут составить:</p> <ul style="list-style-type: none"> • от 3 до 5 млн руб., если утечка касается от 1 до 10 тыс. субъектов ПД или от 10 до 100 тыс. идентификаторов; • от 5 до 10 млн руб. за утечку от 10 до 100 тыс. субъектов ПД или от 100 тыс. до 1 млн идентификаторов; • от 10 до 15 млн руб., если произошла утечка свыше 100 тыс. субъектов ПД или свыше 1 млн идентификаторов. <p>За утечку информации, включающей специальные категории ПД (например, данные о состоянии здоровья), законопроектом предлагается штраф от 10 до 15 млн руб.</p> <p>Повторное нарушение грозит уже оборотным штрафом в размере 0,1–3% от выручки за прошлый календарный год (за предшествующую дате выявления нарушения часть текущего года, если в прошлом году выручки не было), но не менее 15 и не более 500 млн руб., а в случае повторного нарушения, связанного с утечкой специальных категорий ПД, — не менее 20 и не более 500 млн руб.</p> <p>Также предлагается ввести отдельную ответственность за неуведомление/несвоевременное уведомление Роскомнадзора о намерении осуществлять обработку ПД (для юридических лиц — штраф от 100 до 300 тыс. руб.), неуведомление/несвоевременное уведомление Роскомнадзора о факте утечки ПД (для юридических лиц — штраф от 1 до 3 млн руб.).</p>										
<p>№ 502113-8</p> <p>Принят в первом чтении</p>	<p>Предлагается ввести уголовную ответственность за преступления в области ПД.</p> <table border="1" style="width: 100%; border-collapse: collapse;"> <thead> <tr> <th style="text-align: left;">Преступление</th> <th style="text-align: left;">Ответственность*</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>Незаконное использование и/или передача, сбор и/или хранение ПД</td> <td>Штраф до 300 тыс. руб. либо принудительные работы/лишение свободы на срок до четырех лет</td> </tr> <tr> <td>То же деяние, совершенное в отношении компьютерной информации, содержащей специальные категории ПД и/или биометрические ПД</td> <td>Штраф до 700 тыс. руб. либо принудительные работы/лишение свободы на срок до пяти лет</td> </tr> <tr> <td>Вышеназванные деяния, сопряженные с трансграничной передачей</td> <td>Штраф до 2 млн руб. и лишение свободы на срок до восьми лет</td> </tr> <tr> <td>Создание/обеспечение функционирования информационных ресурсов, заведомо предназначенных для незаконного хранения, передачи</td> <td>Штраф до 700 тыс. руб. и принудительные работы/лишение свободы на срок до пяти лет</td> </tr> </tbody> </table>	Преступление	Ответственность*	Незаконное использование и/или передача, сбор и/или хранение ПД	Штраф до 300 тыс. руб. либо принудительные работы/лишение свободы на срок до четырех лет	То же деяние, совершенное в отношении компьютерной информации, содержащей специальные категории ПД и/или биометрические ПД	Штраф до 700 тыс. руб. либо принудительные работы/лишение свободы на срок до пяти лет	Вышеназванные деяния, сопряженные с трансграничной передачей	Штраф до 2 млн руб. и лишение свободы на срок до восьми лет	Создание/обеспечение функционирования информационных ресурсов, заведомо предназначенных для незаконного хранения, передачи	Штраф до 700 тыс. руб. и принудительные работы/лишение свободы на срок до пяти лет
Преступление	Ответственность*										
Незаконное использование и/или передача, сбор и/или хранение ПД	Штраф до 300 тыс. руб. либо принудительные работы/лишение свободы на срок до четырех лет										
То же деяние, совершенное в отношении компьютерной информации, содержащей специальные категории ПД и/или биометрические ПД	Штраф до 700 тыс. руб. либо принудительные работы/лишение свободы на срок до пяти лет										
Вышеназванные деяния, сопряженные с трансграничной передачей	Штраф до 2 млн руб. и лишение свободы на срок до восьми лет										
Создание/обеспечение функционирования информационных ресурсов, заведомо предназначенных для незаконного хранения, передачи	Штраф до 700 тыс. руб. и принудительные работы/лишение свободы на срок до пяти лет										

	<div data-bbox="531 165 970 241" style="border: 1px solid black; padding: 2px;">компьютерной информации, содержащей ПД</div> <p>* Более жесткие меры ответственности предусмотрены для случаев совершения преступлений с отягчающими обстоятельствами (группой лиц по предварительному сговору, с причинением крупного ущерба и т. д.)</p>
<p>№ 406676-8</p> <p>Принят во втором чтении</p>	<p>Работодателей планируют освободить от ежегодного подтверждения кодов ОКВЭД в Социальном фонде России.</p> <p>В случае изменения основного вида экономической деятельности об этом по-прежнему необходимо будет извещать ФНС России.</p> <p>Также это нужно будет делать, когда процентная доля хотя бы по одному из кодов ОКВЭД меняется более чем на 20%.</p> <p>Предполагается, что документ вступит в силу 1 сентября 2024 года.</p>



СОИДН с Оманом применяется с 1 января 2024 года

Минфин России сообщил, что в конце декабря прошлого года Россия и Оман обменялись нотами о выполнении процедур, необходимых для вступления **СОИДН** в силу.

Таким образом, СОИДН применяется с 1 января 2024 года, а именно:

- в отношении налогов, удерживаемых у источника — с сумм, выплачиваемых или начисляемых 1 января или после 1 января 2024 года;
- в отношении других налогов — по налогам, подлежащим уплате за любой налоговый год, начинающийся 1 января или после 1 января 2024 года.

Напомним, СОИДН предусматривает следующие ставки налога у источника:

- дивиденды:
 - общая ставка — 15%;
 - льготная ставка — 10% при условии, что доля участия в капитале выплачивающей дивиденды компании составляет не менее 20% в течение одного года;
- проценты — 10%;
- роялти — 10%.

Предусмотрено освобождение от уплаты налога у источника на доходы в виде дивидендов и процентов для государственных структур, государственных компаний и других форм государственных инвестиций.

В соглашение также включены положения об уплате налогов с доходов от отчуждения акций или аналогичных прав, представленных недвижимым имуществом по месту его нахождения.



Источник: «Официальный сайт Минфина России»



Правительство РФ поддерживает продление мер по обязательной продаже валютной выручки российскими экспортерами

11 октября 2023 года указом Президента РФ была введена репатриация и обязательная продажа экспортной валютной выручки.

Указ в широком доступе опубликован не был, Кремль пояснял, что он предназначен для служебного пользования.

Нововведения коснулись 43 групп компаний, относящихся к отраслям топливно-энергетического комплекса, черной и цветной металлургии, химической и лесной промышленности, зернового хозяйства.

Более подробно мы рассказывали о новых обязанностях экспортеров в наших новостных выпусках от [20 октября 2023 года](#), а также от [12 января 2024 года](#).

Изначально предполагалось, что обязательная продажа валютной выручки вводится сроком на шесть месяцев — до 30 апреля 2024 года.

На днях Кабмин отчитался, что положительно оценивает эффективность меры и будет предлагать ее к продлению до конца 2024 года.

ЦБ РФ, в свою очередь, [не видит](#) весомых оснований для продления обязательной продажи валютной выручки, так как эффект для курса от этой меры был меньшим, чем эффекты от стоимостного роста экспорта и от проводимой денежно-кредитной политики.

РСПП со своей стороны [отметил](#), что продление обязательной продажи валютной выручки требует дополнительного обсуждения с бизнес-сообществом, а в случае принятия положительного решения необходимо рассмотреть возможность смягчения требований.



Источники: «Официальный сайт Правительства РФ», «Интерфакс», «РБК»



Главы МИД ЕС выступили за введение налога на доходы от замороженных активов РФ

Планируется, что вопрос будет вынесен на обсуждение на этой неделе.

Глава дипломатии ЕС Жозеп Боррель обратил внимание на то, что пока речь идет именно о возможности использования налога на прибыль от активов, а не о самих замороженных активах.

Bloomberg пишет, что группа стран, в том числе Германия, дали четко понять, что выступают против конфискации самих российских активов.



[Подробнее](#)

Источник: «Интерфакс»



[Наверх](#)

Власти могут увеличить НДС на уголь

СМИ сообщают, что Минфин России может компенсировать выпадающие доходы бюджета в связи с освобождением угольной отрасли от экспортной «курсовой» пошлины за счет увеличения НДС.

Параметры возможного повышения налоговой нагрузки на отрасль пока неизвестны.



[Подробнее](#)

Источник: «Коммерсант»



[Наверх](#)

Утвержден порядок направления требований и предоставления документов в налоговом мониторинге

Минюст России зарегистрировал Приказ ФНС России от 18 октября 2023 года № ЕД-7-23/757@ об утверждении порядка направления требований о представлении документов от налогового органа и их представления в ответ на требования через информационные системы участников налогового мониторинга.

Документ определяет общие положения организации электронного взаимодействия при истребовании документов и пояснений через информационные системы участников налогового мониторинга при проведении налогового мониторинга и встречных проверок.

Также приказ содержит электронные форматы следующих документов:

- требования о представлении документов (информации), пояснений;
- ответа на требование о представлении документов (информации), пояснений;
- решения о продлении (об отказе в продлении) сроков представления документов (информации), пояснений;
- протокола обработки документов (информации) при взаимодействии через информационные системы налогоплательщика, к которым предоставлен доступ налоговому органу при проведении налогового мониторинга;
- сообщения об ошибке.

Положения приказа вступят в силу 1 января 2026 года.



[Подробнее](#)

Источник: «Консультант Плюс»



[Наверх](#)

Утвержден перечень видов дорогостоящего лечения, оплата которого возможна за счет средств ИИС-III без его закрытия

С 1 января 2024 года появилась возможность оформлять договоры на ведение индивидуального инвестиционного счета с более гибкими условиями (ИИС-III).

Соответствующий [закон](#) был принят в конце прошлого года.

Одним из отличий ИИС-III является возможность вывести полностью или частично средства без прекращения договора на ведение ИИС-III при возникновении особой жизненной ситуации.

На днях Правительство РФ утвердило перечень видов дорогостоящего лечения, оплата которого возможна за счет средств ИИС-III без его закрытия — в него вошло 18 видов, включая лечение онкологических заболеваний, острого инфаркта миокарда, инсульта и пр.



[Подробнее](#)

Источник: «Консультант Плюс»



[Наверх](#)

Минфин России: доход иностранного лица из недружественной страны от отчуждения исключительных прав на нематериальные активы не облагается налогом в России

С 8 августа 2023 года приостановлено действие отдельных положений СОИДН с недружественными странами, в связи с чем при выплате пассивных доходов резидентам таких стран применяются положения НК РФ.

При этом в соответствии с п. 2 ст. 309 НК РФ доходы иностранной организации от продажи на территории РФ имущественных прав (исключительного права на объект интеллектуальной деятельности в полном объеме) обложению налогом у источника не подлежат.

Таким образом, доход резидента страны, СОИДН с которой был приостановлен, от отчуждения исключительных прав на нематериальные актив **не облагается налогом** в России.



[Подробнее](#)

Источник: «Консультант Плюс», Письмо Минфина России от 14 декабря 2023 года № 03-08-09/120967



Минфин России: для учреждения российского общества лицо недружественной страны должно получить разрешение Правительственной комиссии

Указом Президента РФ от 8 сентября 2022 года № 618 запрещены сделки с лицами недружественных стран, прямо или косвенно влекущие за собой установление, изменение или прекращение прав на доли в уставных капиталах обществ с ограниченной ответственностью.

Такие сделки могут быть совершены/исполнены только при наличии разрешения Правительственной комиссии по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в РФ.

В соответствии с законом об обществах с ограниченной ответственностью в результате оплаты учредителем своей доли в уставном капитале общества у него возникают права владения, пользования и/или распоряжения такой долей, а также иные корпоративные права.

В связи с этим, по мнению Минфина России, осуществление/исполнение лицом недружественной страны сделки по учреждению российского общества требует получения разрешения Правительственной комиссии.



Источник: «Консультант Плюс», Письмо Минфина России от 24 ноября 2023 года № 05-05-05/113005



Минфин России: определение первоначальной стоимости и срока полезного использования основного средства, созданного в результате объединения нескольких объектов

По мнению ведомства, если при объединении нескольких объектов основных средств образуется новый (вновь созданный) объект, то его первоначальная стоимость определяется исходя из остаточной стоимости каждого входящего в него объекта основных средств.

При этом срок полезного использования и амортизационная группа нового объекта определяются с учетом [классификации](#) основных средств.





Публикации

Новости ГЧП. Правила предоставления бюджетных средств, финансовый контроль за их получателями и другие новости

В рамках [обзора](#) мы рассмотрим ключевые изменения нормативного регулирования и события в сфере ГЧП и инфраструктуры, в частности:

- утверждены новые правила принятия решений об установлении расходных обязательств за счет средств федерального бюджета на срок, превышающий утвержденные лимиты бюджетных обязательств;
- освоение средств, выделенных из федерального бюджета, теперь можно будет отследить в режиме реального времени;
- Госдума РФ совместно со Счетной палатой РФ проведет аудит концессионных соглашений в области ЖКХ;
- Минздрав России объявил о проведении конкурса «Лучший проект государственно-частного взаимодействия в здравоохранении».

Ключевые изменения налогового законодательства — 2023

Команда ДРТ подготовила краткий [обзор изменений законодательства](#) в новом формате — в виде мультфильма. Приятного просмотра!

Вектор изменений. Обзор актуальных новостей сферы налогообложения физических лиц и валютного контроля. Выпуск №5

ФНС России начала запрашивать у российских граждан данные об иностранном гражданстве и виде на жительство.

Россияне стали получать от налоговых органов запросы о предоставлении сведений, связанных с их проживанием за пределами РФ.

В новом выпуске наших новостей мы отразили наиболее распространенные требования налогового органа к запрашиваемым документам, а также рассмотрели последствия, которые могут возникнуть в случае несоответствия новых данных сведениям из ранее представленных документов.

Подробнее в [нашем новом выпуске](#).

Резиденты территорий опережающего развития, свободного порта Владивосток и Арктической зоны РФ получили возможность добровольно вступить в режим налогового мониторинга

19 декабря 2023 года был принят Федеральный закон № [611-ФЗ](#), который расширяет перечень организаций, имеющих право вступить в режим налогового мониторинга без соблюдения суммовых критериев, установленных п. 3 ст.105.26 НК РФ. Так, организации, получившие статус резидентов территории опережающего развития, свободного порта Владивосток или Арктической зоны РФ, могут стать участниками налогового мониторинга независимо от суммы уплаченных налогов, общей суммы доходов и размера активов.

Подробнее в нашем [новом выпуске](#).

Готовимся к закрытию года

Закрытие года — важный и ответственный этап для любой организации, требующий координации и слаженной совместной работы специалистов разных отделов — бухгалтеров, налоговиков, кадровиков и т.д. Чтобы успешно закрыть отчетный год, необходимо в сжатые сроки реализовать ряд обязательных мероприятий: получить недостающие первичные документы, свериться с контрагентами, провести инвентаризацию основных средств и товарно-материальных ценностей, рассчитать налоги, подготовить и предоставить пользователям годовую бухгалтерскую, управленческую и налоговую отчетность.

Одновременно с этими задачами специалистам необходимо: разобраться в новых стандартах и изменениях в законодательных актах, обновить учетную политику на следующий год, адаптировать систему ведения учета под новые требования законодательства по бухгалтерскому и налоговому учету.

Предлагаем вашему вниманию [краткий чек-лист](#), который поможет вам не упустить важное и спланировать задачи перед закрытием года.

Мероприятия

Новости и актуальная практика миграционного законодательства и персонального налогообложения

30 января 2024 года

Миграционные и налоговые специалисты Группы по оказанию услуг работодателям и физическим лицам приглашают вас посетить очередной вебинар из серии мероприятий, на которых наша команда регулярно отвечает на самые горячие и острые вопросы по теме мобильного персонала.

[Подробнее и регистрация](#)

Корпоративная реструктуризация бизнеса в 2023–2024 годах: вызовы и возможности

31 января 2024 года

Приглашаем вас на круглый стол, в рамках которого эксперты ДРТ поделятся опытом юридического и налогового сопровождения корпоративной реструктуризации бизнеса.

[Подробнее и регистрация](#)

Редомициляция компаний в САР

7 февраля 2024 года

Приглашаем вас посетить наш круглый стол для обсуждения новинок законодательства о международных холдинговых компаниях и практики бухгалтерского и налогового учета после переезда в САР.

К нашей дискуссии присоединится Анастасия Федоренко, руководитель Дирекции САР острова Октябрьский Калининградской области (АО «КРКО»).

[Подробнее и регистрация](#)



ДРТ

ДЕЛОВЫЕ РЕШЕНИЯ И ТЕХНОЛОГИИ
BUSINESS SOLUTIONS AND TECHNOLOGIES

www.delret.ru

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

Группа ДРТ